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1．肩扛式反坦克导弹发射后，喷射气体产生推力 F，一段时间内导弹在竖直平面内沿下列图中虚线向

前运动．其中导弹飞行姿势可能正确的是( )

A B C D

2．杆秤是生活中的测量质量的工具，如图所示的杆秤由三条索链、托盘和秤杆、秤砣构成，索链等

长且质量不计，托盘质量为 m，称重时杆秤处于静止状态，索链与竖直方向均成 30°角．当用此杆秤称量

质量为 M的物体时，索链中的拉力为( )

A. 23Mg B. 23(M＋m)g

C. 3)9Mg D. 3)9(M＋m)g

3. 如图所示，一个“Y”形弹弓顶部跨度为 L，两根相同的橡皮条自由长度均为 L，在两橡皮条的末端

用一块软羊皮(长度不计)做成裹片．若橡皮条的弹力与形变量的关系满足胡克定律，且劲度系数为 k，发射

弹丸时每根橡皮条的最大长度为 1.5L(弹性限度内)，则发射过程中裹片对弹丸的最大作用

力为( )

A. 15)2kL B. 2)3kL

C. kL D. 2kL

4．如图所示为汽车内常备的“菱形千斤顶”，摇动手柄使螺旋杆转动，A、B间距离发生改变，从而实

现重物的升降. 若物重为 G，螺旋杆保持水平，AB与 BC之间的夹角为θ＝30°，不计杆件自重，则螺旋杆

的拉力大小为( )

A. 3)2G B. G

C. 3G D. 2 3G

5．挂灯笼的习俗起源于 1 800多年前的西汉时期，已成为中国人喜

庆的象征．如图所示，由五根等长的轻质细绳悬挂起四个质量相等的灯笼，

中间的细绳是水平的，另外四根细绳与水平面所成的角分别为θ1和θ2.关于

θ1和θ2，下列关系式中正确的是( )

A. θ1＝θ2 B. θ1＝2θ2



C. sin θ1＝2sin θ2 D. tan θ1＝2tan θ2

6．如图所示，一细绳跨过光滑定滑轮，其一端悬挂物块 B，另一端与斜面上的物块 A相连，此时

绳与斜面垂直，系统处于静止状态．现用水平向右的拉力缓慢拉动 B，直至悬挂 B的细绳与竖直方向成 60°.

已知 A与斜面始终保持静止，则在此过程中( )

A. 水平拉力大小可能减小

B. A所受斜面的支持力一直增大

C. 地面对斜面的摩擦力一直增大

D. A所受斜面的摩擦力一直增大

7．如图所示，物体从 t＝0 时刻开始由静止做直线运动，0～4 s内其合外力随时间变化的关系图线为

某一正弦函数，下列表述不正确的是( )

A．0～2 s内合外力的冲量一直增大

B．0～4 s内合外力的冲量为零

C．2 s末物体的动量方向发生变化

D．0～4 s内物体动量的方向一直不变

8．如图所示，两个相同的木模质量均为 m，靠三根竖直细线连接，在水平面上按一个“互”字形静置，

上方木模呈现悬浮效果，这是利用了建筑学中的“张拉整体”(Tensegrity)结构原理. 图中短线 a上的张力 F1

和水平面所受压力 F2满足( )

A. F1＞mg，F2＜2mg B. F1＞mg，F2＝2mg

C. F1＜mg，F2＜2mg D. F1＜mg，F2＝2mg

※9．如图所示，质量分别为 m、2m的两个半球体 A、B放在粗糙的水平地面上，质量为 m、外表面

光滑的半球体 C放在 A、B之间，A、B、C均处于静止状态，A、B恰好接触且其间没有作用力．已知 A、

B、C的半径均为 R，A、B与地面间的动摩擦因数均为μ＝3)6，认为最大静摩擦力等于滑动擦力，重力加

速度大小为 g.

(1) 求 A对 C的支持力大小 N.

(2) 求地面对 A的支持力大小 F和摩擦力大小 f.

(3) 若将大小不计的物块 D轻放在 C的上表面圆心 O3处，使 A、B、C仍

处于静止状态，求物块 D的质量 M应满足的条件．


